

ఆకాశవాణి విజయవాడ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేది : 22-08-2017

సమయం : 6.45 గంటలు

1. దేశ ప్రగతికి అవసరమైన అంశాలపై చట్ట సభలు విస్తృత చర్చలు జరపవలసిన అవసరం వుందని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు పేర్కొన్నారు.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రావాల్సిన కృష్ణా జలాలను అడ్డుకుంటున్న కర్నాటక, మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై న్యాయపోరాటం చేస్తామని రాష్ట్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమా మహేశ్వరరావు స్పష్టంచేశారు.
3. ఆంధ్రప్రదేశ్ నంద్యాల శాసనసభ స్థానానికి ఉప ఎన్నికల పోలింగ్ రేపు జరుగుతుండగా, 28వ తేదీన ఓట్ల లెక్కింపు చేపడతారు.
4. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో బౌద్ధ క్షేత్రాల అభివృద్ధి ద్వారా పర్యాటక రంగాన్ని ప్రోత్సహించడానికి కేంద్రప్రభుత్వం 60 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసింది.

=====

దేశ ప్రగతికి అవసరమైన అంశాలపై చట్ట సభలు విస్తృత చర్చలు జరపవలసిన అవసరం ఉందని ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు పేర్కొన్నారు. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం నిన్న హైదరాబాద్ లో ఆయనకు ఘనంగా పౌర సన్మానం నిర్వహించింది. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, దేశంలోని అన్ని రాజకీయ పార్టీలు, రాజకీయ నాయకులు సమిష్టిగా దేశాభివృద్ధికి కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఉభయ తెలుగు రాష్ట్రాలు ఇచ్చి పుచ్చుకునే ధోరణిలో ముందుకు సాగాలని ఆకాంక్షిస్తున్నట్లు, ఈ ప్రాంతాల అభివృద్ధికి తనవంతు సహకారం అందించనున్నట్లు చెబుతూ ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు:-

వాయిస్ -

ఇలావుండగా, ఉప రాష్ట్రపతి ఎం. వెంకయ్యనాయుడు ఈ నెల 26,27 తేదీలలో ఆంధ్రప్రదేశ్ లో రెండు రోజులపాటు పర్యటిస్తారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ కు రావాల్సిన కృష్ణా జలాలను అడ్డుకుంటున్న కర్నాటక, మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వాలపై న్యాయపోరాటం చేస్తామని రాష్ట్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి దేవినేని ఉమా మహేశ్వరరావు తెలిపారు. సచివాలయంలో నిన్న విలేకరుల సమావేశంలో ఆయన మాట్లాడుతూ, జూన్, జూలై, ఆగస్టు నెలలలో కురిసిన వర్షాలకు కృష్ణానదిలో వచ్చిన 275 టిఎంసీలను మహారాష్ట్ర, కర్నాటక ప్రభుత్వాలు అడ్డుకున్నాయని, ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణాలో తాగునీటి అవసరాలకు మానవతా దృక్పథంతో గాని, నీటి హక్కుల్లో భాగంగా నీరు వదలడం లేదని, ఇదే విషయమై ఇప్పటికే కేంద్ర జల వనరుల శాఖ మంత్రి ఉమాభారతితోపాటు కేంద్ర ప్రభుత్వం దృష్టికి కూడా తీసుకెళ్లామని తెలిపారు. దీనిపై న్యాయపరంగా చర్చలు తీసుకోవడానికి సిద్ధమవుతున్నట్లు పేర్కొన్నారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఆర్ఎంపి, పిఎంపి వైద్యులకు శిక్షణతోపాటు, చట్టపరమైన హక్కులు కల్పిస్తూ ఈ రోజు జీవ్ జారీ చేస్తున్నట్లు వైద్య ఆరోగ్య శాఖ మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తెలిపారు. సచివాలయంలో ఆయన నిన్న విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, ఆంధ్రప్రదేశ్ పారా మెడికల్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులు ముఖ్యమంత్రిని నిన్న కలిసిన నేపథ్యంలో వారికి చట్టపరమైన హక్కులు కల్పించేందుకు ముఖ్యమంత్రి అంగీకరించారని తెలిపారు.

ఇలావుండగా, విధులు నిర్వహించే చోట్ వైద్యులు నివసించేలా చర్యలు తీసుకోవాలని రాష్ట్రప్రభుత్వ ప్రధాన కార్యదర్శి దినేష్ కుమార్ సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. మంత్రి కామినేని శ్రీనివాస్ తో కలిసి ఆయన నిన్న సచివాలయంలో సమీక్ష నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, పిహెచ్ సి లను జియో ట్యాంగింగ్ తో అనుసంధానం చేయాలని, వ్యాధులు ప్రబలకుండా ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవాలని ఆయన సూచించారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లోని నంద్యాల శాసనసభా స్థానానికి ఉప ఎన్నికల ప్రచార ఘట్టం నిన్న సాయంత్రంతో ముగిసింది. పోలింగ్ ఏర్పాట్లపై ఆంధ్రప్రదేశ్ ఎన్నికల ప్రధాన అధికారి భన్వర్ లాల్ నిన్న హైదరాబాద్ లో విలేకరులతో మాట్లాడుతూ, రేపు ఉదయం 7 గంటలనుండి సాయంత్రం 6 గంటలవరకు పోలింగ్ కొనసాగుతుందని తెలిపారు. పోలింగ్ జరిగే 255 కేంద్రాల్లో వెబ్ కాస్టింగ్, వీడియో చిత్రీకరణ జరుగుతుందని ఆయన తెలిపారు. ఓటరు తాను ఎవరికి ఓటు వేశానో అన్న విషయాన్ని తెలుసుకోవడానికి ఓటరు వెరిఫికేషన్ యంత్రాలను కూడా ఓటింగ్ మిషన్లకు అనుసంధించినట్లు ఆయన తెలిపారు. మద్యం దుకాణాలను నిన్న సాయంత్రం నుండి రేపటి సాయంత్రం వరకు, తిరిగి పోలింగ్ రోజైన 28వ తేదీన పూర్తిగా మూసివేయాలని భన్వర్ లాల్ ఆదేశించారు. పోలింగ్ ప్రక్రియ, ఎన్నికల విశ్లేషణలను ప్రసార మాధ్యమాలు ప్రసారం చేయడాన్ని నిషేధించినట్లు ఆయన తెలిపారు.

ఆంధ్రప్రదేశ్ లో బౌద్ధ క్షేత్రాల అభివృద్ధి ద్వారా పర్యాటక రంగాన్ని ప్రోత్సహించానికి కేంద్రప్రభుత్వం స్వదేశ్ దర్శన్ పథకం నుండి 60 కోట్ల రూపాయలు మంజూరు చేసినట్లు రాష్ట్ర పర్యాటక శాఖ కార్యదర్శి ముఖేష్ కుమార్ మీనా తెలిపారు. కేంద్ర పర్యాటక, సాంస్కృతిక శాఖ ఆధ్వర్యంలో కొత్తఢిల్లీలో నిన్న జరిగిన రాష్ట్రాల పర్యాటక శాఖల అధికారుల సమావేశంలో, రాష్ట్రంలో బౌద్ధ క్షేత్రాలను పర్యాటకపరంగా అభివృద్ధి పరచడానికి రాష్ట్రప్రభుత్వం చేపట్టిన పథకాలను ఆయన వివరించారు.

దేశంలోని ప్రజలు, ప్రజా ప్రతినిధులు, యువత భాగస్వామ్యంతో 2022 నాటికి నవభారత నిర్మాణ సాధనకు సంకల్పం తీసుకోవాలని కేంద్ర శాస్త్ర, సాంకేతిక శాఖ మంత్రి యలమంచిలి సత్యన్నారాయణ చౌదరి పేర్కొన్నారు. 2022 నాటికి నూతన భారత నిర్మాణం లక్ష్యంగా నిర్వహిస్తున్న సంకల్ప సిద్ధి కార్యక్రమం నిన్న ఒంగోలులో, గుంటూరులో జరిగింది. ఈ కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్న ఆయన, ప్రధానమంత్రి సందేశాన్ని వినిపించి సంకల్ప ప్రతిజ్ఞ చేయించారు.

ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ, కార్యాచరణతో కూడిన దార్శనికత వల్లే అభివృద్ధి సాధ్యపడుతుందని పేర్కొన్నారు. రైతు ఆదాయం రెట్టింపు చేసేందుకు రైతు సంక్షేమమే ధ్యేయంగా కేంద్రప్రభుత్వం కృషి చేస్తోందని, నీతి ఆయోగ్ క్రింద దేశంలో వంద వెనుకబడిన జిల్లాలను పరిగణలోనికి తీసుకొని వాటిని అభివృద్ధి చేసే విధంగా చర్యలు తీసుకుందని, అందులో ప్రకాశం జిల్లా మొదటి స్థానంలో వుందని ఆయన తెలిపారు.

రైతు బిడ్డలు రైతు కావాలని కోరుకునేలా మన దేశం లాభసాటి వ్యవసాయ విధానాలను అవలంబించాలని, దీనికై ప్రధాని అనేక విధానాలు రూపొందించి సంకల్పసిద్ధి రూపంలో అందిస్తున్నారని తెలిపారు. ఏడు అంచెల సూత్రాన్ని వివరించిన సుజనాచౌదరి, పట్టణాలలో ఉండే సౌకర్యాలన్నీ గ్రామాలలో కూడా కల్పించే రూరల్ అర్బన్‌జేషన్‌ను ప్రధాని అవలంబిస్తున్నారని వెల్లడించారు.

భారత ప్రధాని సూచించిన 2022 విజన్‌లో ప్రతి పౌరుడు ఇందులో భాగస్వామ్యం కావాలని, ప్రజా ప్రతినిధులు, ప్రజలు కలిసి ఈ కార్యక్రమాన్ని విజయవంతం చేయాలని పేర్కొన్నారు:-

వాయిస్-30 సెకండ్స్

తమ సమస్యల పరిష్కారం కోరుతూ దేశవ్యాప్తంగా ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకుల సిబ్బంది ఈ రోజు సమ్మె చేపడుతున్నారు. ప్రభుత్వ రంగ బ్యాంకుల విలీన ప్రక్రియను ఉపసంహరించుకోవాలని, మొండి బకాయిదారుల వివరాలను బహిర్గతం చేసి, బకాయిల వసూళ్ళపై పార్లమెంటరీ స్టాఫ్ సంఘం చేసిన సిఫార్సులను అమలు చేయాలని, వినియోగదారులపై వస్తు, సేవల పన్ను రద్దు చేయడం వంటి డిమాండ్లతోపాటు, మరి కొన్ని సమస్యల పరిష్కారాన్ని కోరుతూ బ్యాంకు ఉద్యోగులు ఈ రోజు సమ్మె నిర్వహిస్తున్నట్లు యునైటెడ్ బ్యాంక్ ఎంప్లాయిస్ ఫోరం తెలియచేసింది.

తెలంగాణలోని సార్వత్రిక పాఠశాలల్లో ఎస్ఎస్సి, ఇంటర్మీడియేట్ కోర్సుల పరీక్షలకు హాజరయ్యేందుకు తత్కాల్ పద్ధతి కింద పరీక్ష రుసుము చెల్లించే గడువు నిన్నటితో ముగిసిన నేపథ్యంలో ఈ గడువును ఈ నెల 26వ తేదీవరకు పొడిగిస్తున్నట్లు సార్వత్రిక పాఠశాలల డైరెక్టర్ ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. తత్కాల్ రుసుముకింద ఎస్ఎస్సి అభ్యర్థులు 500, ఇంటర్మీడియేట్ అభ్యర్థులు వెయ్యి రూపాయలు సాధారణ రుసుముతోపాటు, అదనంగా చెల్లించవలసి వుంటుందని ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు.

నేతన్న పనితనానికి మచ్చుతునకగా, మన్నికకు మారుపేరుగా ఉన్న చేనేత వస్త్రాన్ని ప్రతి ఒక్కరూ ధరించాలని ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ పిలుపునిచ్చిన నేపథ్యంలో విజయనగరం జిల్లా కలెక్టర్ వివేక్‌యాదవ్ ప్రభుత్వ ఉద్యోగులు ప్రతి సోమవారం విధిగా చేనేత వస్త్రాలను ధరించాలని ఆదేశాలు జారీ చేశారు. దీనివల్ల చేనేత కార్మికులకు జీవనభృతి కల్పించడంతోపాటు చేనేత పరిశ్రమ అభివృద్ధి చెందుతుందన్నారు.